



Füzesgyarmat Város Önkormányzat Polgármesterétől

5525 Füzesgyarmat, Szabadság tér 1. szám

☎ (66) 491-058, 491-401, Fax: 491-361

E-mail: fgyphiv@globonet.hu

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő- testület 2023. május 18-án tartandó ülésére
Füzesgyarmat Város Önkormányzat Képviselő testületének egyes
önkormányzati rendeletének módosítására

Előterjesztést készítette: Tóth Eszter, szociális
csoport vezető

Véleményezi: A Képviselő- testület mindhárom
bizottsága

Elfogadás módja: Minősített többség

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) rendelkezése alapján a szociális ellátás feltételeinek biztosítása az állam központi szerveinek és a helyi önkormányzatoknak feladata. A helyi önkormányzatok az Szt.-ben szabályozott ellátásokon túl saját költségvetésük terhére egyéb ellátásokat is megállapíthatnak. Az Szt. 45. §-a értelmében a képviselő-testület az Szt. rendelkezései alapján nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások kiegészítéseként önkormányzati rendeletben meghatározott feltételek alapján pénzbeli vagy természetbeni formában települési támogatást nyújt. Települési támogatás keretében támogatás nyújtható különösen a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez, a 18. életévét betöltött tartósan beteg hozzátartozójának az ápolását, gondozását végző személy részére, a gyógyszerkiadások viseléséhez, a lakhatási kiadásokhoz kapcsolódó hátralékot felhalmozó személyek részére.

Néhány támogatás kivételével a Füzesgyarmat Város Önkormányzat Képviselő-testületének 11/2019. (III.29.) a pénzbeli és természetbeni szociális és gyermekvédelmi ellátásokról, igénybevételek feltételeiről és az ellátások térítési díjáról szóló rendeletében a támogatás megállapításához vizsgálni kell a kérelmező és családjának, vagy háztartásának a jövedelmét. A támogatásokra többek között akkor jogosult a kérelmező, ha az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a rendeletben meghatározott jövedelemhatárt. A jövedelemhatárok évek óta változatlanok. A munkabér, a nyugellátások, a nyugdíjfolyósító szerv által folyósított egyéb ellátások folyamatosan növekednek, így egyre kevesebben tudnak megfelelni, a jogosultági feltételeknek. A kérelmek vizsgálata és elbírálása során több esetben fordult elő, hogy az egyedülálló kérelmező havi jövedelme, vagy család esetében a kérelmező családjában, háztartásában egy főre jutó havi jövedelem kis mértékben meghaladta a rendeletben, a támogatásokra való jogosultság megállapításának feltételekén előírt jövedelemhatárt. Az idei évben 2023. január 1-jétől további 15 %-kal emelkedtek a nyugdíjak, nyugdíjszerű ellátások, a bérek, így tovább növekedett a kérelmet elutasító döntések száma, fokozatosan emelkedik a különböző támogatásokból kiszoruló személyek, családok száma, így szükségesnek tartom a jövedelemhatárok esetében a rendelet módosítását.

A jövedelemhatárok megemelésével szélesebb körben vehetik igénybe a rászorulókat az egyes támogatásokat és több nehéz anyagi körülmények között élő, szociálisan hátrányos helyzetű család számára tud segítséget nyújtani önkormányzatunk.

A Füzesgyarmat Város Önkormányzat Képviselő-testület a helyi lakástámogatásokról szóló 24/2014. (XII.18.) önkormányzati rendeletének módosítása is indokolt, mivel az elmúlt években egyre kevesebb kérelmező volt az egy főre eső jövedelem értékhatára miatt. A kérelmezők nagy része a jövedelemhatárok alacsony szintje miatt csak a visszatérítendő kamatmentes támogatásban fértek bele. Kiemelkedően fontos önkormányzati érdeknek érezzük a fiatalok támogatását, hogy településünkön telepedjenek le, s ehhez a tőlünk telhető segítséget tudjuk nyújtani.

A Füzesgyarmat Város Önkormányzat Képviselő-testület felsőfokú tanulmányokat folytató fiatalok ösztöndíj támogatásáról szóló 11/2012. (XII.30.) önkormányzati rendeletének módosítása szintén indokoltá vált, mivel a munkabérek, s különböző ellátási formák emelkedése miatt kevesebb tanulót tudunk támogatni.

A Füzesgyarmat Város Önkormányzat Képviselő-testület az önkormányzati tulajdonú lakások és helyiségek bérletéről szóló 15/2016. (V.26.) önkormányzati rendeletének módosítása is indokolt, a fentiekben leírtak miatt. Megítélésünk szerint a gyermekek egészséges nevelésének biztosítása érdekében – amikor a szülők között megromlik a kapcsolat – szükséges a különköltözés. Tapasztalhattuk az utóbbi években, hogy több édesanya kiskorú gyermekeivel nem tudott volna elköltözni a lakásukból, ha nem állt volna módunkban szociális bérletet biztosítani. Elsősorban az adott krízishelyzetben szükségesnek láttuk, jövedelemtől függetlenül biztosítani számukra a lakhatást.

A Magyarország biztonságát szolgáló egyes törvények módosításáról szóló 2022. évi L. törvény módosította az Szt-t. A jogszabály a társadalombiztosítási nyugdíjhoz nem kapcsolódó ellátásokra, jövedelemhatárokat és egyéb összeghatárokat – a bírósági végrehajtásról szóló törvény kivételével – egységes viszonyítási alapot vezetett be, szociális vetítési alap elnevezéssel. A szociális juttatások megállapításának alapja az Szt. módosítása előtt az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összege, vagyis az öregségi nyugdíjminimum volt, amelynek összege – 2008 óta változatlanul - 28.500 forint. Ezen a viszonyítási alapon változtatott a törvény, ugyanis a rendelkezés hatálybalépését követően a szociális juttatások mértékét a szociális vetítés alap összege határozza meg. Ha ezek után emelkedne a nyugdíjminimum összege, akkor az Szt. szerinti szociális juttatások összegét nem fogja érinteni, hiszen azok a szociális vetítési alaphoz viszonyulnak. Ennek megfelelően 2023. január 1-jétől az Szt.-ben bevezetésre került a szociális vetítési alap, így a támogatásokra való jogosultság megállapításának nem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét kell figyelembe venni és alkalmazni. A szociális vetítési alap összege megegyezik az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegével. Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. XXV. törvény 71. § (5) bekezdése szerint 2023. évben a szociális vetítési alap összege havonta 28.500 forint. Az elnevezésben történt változást átvezetésre került valamennyi érintett rendelet szövegében.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a döntésnek a rendelet módosításával költségvetési vonzata előreláthatólag nem lesz. A szociális támogatások fedezetét a 2023. évi költségvetésben betervezett összeg kerül felhasználásra.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a mellékelt rendelet-tervezeteket elfogadni szíveskedjenek

Füzesgyarmat, 2023. május 10.

Koncz Imre
polgármester

Hatásvizsgálat

1. A jogszabály társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásai

A rendeletek szabályai alapján a település lakosságának nagyobb aránya tud megfelelő segítséghez jutni az Önkormányzat részéről, azonban várhatóan a költségvetés főösszegei tekintetében nem jár kedvezőtlen hatással.

2. A jogszabály környezeti és egészségi következményei

Az önkormányzati rendeletnek közvetlen környezeti és egészségi következményei nincsenek.

3. A jogszabály adminisztratív terheket befolyásoló hatásai

A rendelet elfogadásának bürokratikus következménye várható, megnövekszik a kérelmek és a lefolytatandó közigazgatási hatósági eljárások száma.

4. A jogszabály megalkotásának a szükségessége, a jogalkotás elmaradásának a várható következményei

A szociálisan hátrányos helyzetben lévő családok, rászoruló nyugdíjasok részére a különböző támogatások további biztosítása, valamint anyagi helyzetük javítása és megélhetésükhöz történő segítségnyújtás érdekében szükséges a Rendelet megalkotása. Elmaradása esetén az önkormányzat nem tud segítséget nyújtani a nehéz körülmények között élő családok, lakosok számára, mivel nem válnak jogosulttá a különböző támogatásokra, amelynek következtében adósságot halmozhatnak fel és az alapvető szükségletek biztosítása kerülhet veszélybe.

5. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti és tárgyi feltételek rendelkezésre állnak, a pénzügyi fedezetet az önkormányzat 2023. évi költségvetésbe betervezte.